

23777 подписной индекс
по каталогу ДП «ПРЕСА»

Твоя

4/2003

КОШКА

журнал о кошке и ее хозяйине

**Шотландская
вислоухая**

Выращиваем котят

**Кошка и собака
под одной крышей**

**Этот многоликий
бобтейл**

Ольга ЮНАКОВА:

**«Моя кошка не гуляет
сама по себе»**



*Будьте в гармонии
с собой,
любите жизнь,
ведь она любит вас!*

Юнакова

**Имя пушистой любимицы
Ольги Юнаковой звучит,
как две ноты — «Ля-Ля»!**



Известной украинской певице Ольге Юнаковой очень идет ее фамилия. Она точно отражает внутреннее состояние Ольги и ее внешний облик. Изящная, грациозная, непосредственная, Ольга открыто и весело смотрит на жизнь, больше всего на свете любит экспериментировать. Ее творческая натура ищет и находит проявление во всем, что Ольга делает — пишет картины, обустроивает свой дом, готовит пищу, сажает цветы, выступает на сцене. Петь Ольга начала в четыре года, дебют маленькой девочки состоялся в телевизионной программе «Веселые нотки» в Москве, после которой, по решению тысяч телезрителей, она стала лауреатом за исполнение песни «Чебурашка». Потом девочка пела во львовском ансамбле «Счастливое детство», с которым за 15 лет с гастрольями объездила весь бывший Союз и много зарубежных стран. Сейчас Ольга Юнакова живет в Киеве, активно работает на эстраде, записывает клипы, выступает с сольными концертами, каждый из которых настоящее музыкально-пластическое шоу с веселым общением, юмором и шутками. Ольга замечательно движется на сцене, танцует, ее сильный голос имеет оригинальный приятный тембр и поет она всегда без фонограммы. Для певицы важен тот эмоциональный заряд, энергетика, которую получают зрители на ее концерте. Ольга любит повторять: «Жизнь человеку дается для того, чтобы радоваться, творить и, конечно, любить. Пусть ко всем людям придет это чувство, а мы артисты, своим творчеством, через свои песни будем им в этом помогать».

О человеке многое может сказать его отношение к братьям нашим меньшим. Мы встретились в чудесном, новом, недавно купленном доме Ольги Юнаковой и говорили именно об ее отношениях со своей любимой кошкой Лялей и не только об этом...

Ольга, расскажите о Вашем отношении к бездомным животным.

— Когда я вижу бездомную кошку или собаку, я ищу магазин, чтобы купить колбасы и накормить их. Если есть бутерброд с собой в машине, когда мы куда-то едем, он сразу же отдается. Такое отношение к животным у меня с детства, никогда не понимала, как можно обидеть животное, мне это кажется совершенно недопустимым. Однажды мы были в Черновцах, гуляли после концерта, и к нам привязалась собачка. Я ей сказала: «Пойдем, куплю тебе колбасы!»! Мы обошли несколько улиц, но, к сожалению, все магазины были закрыты. Мне стало настолько досадно, что не смогла накормить животное, что я расплакалась, и все меня успокаивали. Если бы у меня были средства и возможности, я бы всех бездомных кошек и собак собрала в питомник и ухаживала бы за ними.

Многие люди сейчас ассоциируют себя с каким-либо животным или растением, которое кажется им наиболее близким. Есть ли у Вас такое ощущение?

— Я ассоциирую себя с полевым цветком, нежным, растущим у дороги.

Почему же у дороги, а не где-нибудь в поле или саду, например?

— Потому что цветок, растущий у дороги, легко сорвать, его некому защитить.

Вы считаете себя беззащитной?

— Нет, но по своей природе я человек доброжелательный и не могу никому нагрубить, быть резкой, и от этого страдаю.

Но эти качества могут только украсить человека.

— Они ценны сами по себе, но в жизни эти свойства характера приводят к тому, что каждый может тебя «ущипнуть», а ты не можешь за себя постоять. Хотя я достаточно сильна.



Наверно, вот эту силу и чувствуют в Вас животные. Ляля — первая питомица, или у Вас в доме всегда жили животные?

— С самого детства я помню, что у нас жили кошки, но с ними не везло: то были плохие соседи, и двух первых кошечек отравили, третью сбילה машина. Я все это очень болезненно переживала. Представляете, что значит для ребенка потерять своего любимого друга? Ну, а Ляля появилась у меня случайно. Я шла по подземному переходу и увидела пушистый комочек, — поняла, что не могу пройти мимо и решила купить эту кошечку. Со мной был тогда мой продюссер, Валерий Куличкин, который долго отговаривал меня от этого шага. Он считал, что гастрольная жизнь, концерты, разъезды, не дадут мне возможности ухаживать за животным, да и кошек он не любил. Но я настояла на своем, сказав, что кошка будет ездить со мной на гастроль. В итоге, принесла ее домой, и мы стали словно одно целое: она спит со мной на подушке, ездит со мной на гастроль, и мы понимаем

друг друга с полуслова. Ляля не та кошка, которая гуляет сама по себе, а кошка, которая гуляет со мной и за мной. Куда бы я не шла по дому, — Ляля бежит за мной по пятам. Я с ней разговариваю, как с человеком. Купила ей красивую корзину из лозы, домик, и на гастрольях Ляля с комфортом переезжает со мной из города в город. Она боевая кошка, понимает, что гастроль — дело для меня необходимое. Бывало трудно, когда переезжали с ней из города в город по 14 часов в машине. Ляля ничего не ела, не ходила в туалет, но терпела, понимала, как человек, что нужно потерпеть.

Почему Вы ее назвали Ляля?

— Наверно потому, что я певица, и мне ближе всего музыкальные названия, две нотки «ля». Ля-ля! Мне понравилось, — звучит музыкально и ласково.

Как кошка реагирует на Ваше пение?

— Дело в том, что дома я практически не пою и не репетирую, мне



хватает выступлений на концертах, а если я на гастролях, то Ляля обычно находится в гостинице.

То есть, Ляля даже и не догадывается, что ее хозяйка популярная певица?

— Да, наверное, но это и не важно, важно то, что она меня очень любит, это видно по ней, я это ощущаю. Я

для нее, как мама, ведь я вырастила ее с двух недель, когда она была малюсеньким комочком, выкормила из соски, поэтому я для нее главный и самый любимый человек.

А какие вокальные способности у Ляли?

— Мурлыкает она очень громко и по-разному, но нечасто. И что интересно, ночью очень потешно храпит. Она спит только в моей постели, в ногах или сбоку возле меня, — я ее так приучила с детства. Когда она храпит, я просыпаюсь и говорю: «Ляля, ты ж мне спать не даешь!»

А как она воспринимает окружающих Вас людей?

— Мой продюсер Валерий кошек раньше не лю-

бил, но когда появилась Ляля, — у него полностью изменилось отношение к котам: он ее и на руках носит, и на шею, как воротник вешает, и зарядку с ней делает. А она, что удивительно, разрешает такие вещи с собой проделывать. Я ей на это говорю: «Ляля, не будь тряпкой!»

Ляля очень хорошо разбирается в людях. К некоторым, которые впервые появились у нас, она проявляет доверие, сама может на колени вспрыгнуть, просить чтобы ее погладили, а некоторых людей она избегает, и если ее берут на руки, она вырывается и не позволяет себя гладить. В самом деле, животные очень тонко понимают людей. Это и к собакам относится, и к лошадям. Я очень люблю лошадей и с детства знаю, как они чутко определяют, какой человек, и недоброго человека к себе никогда не подпускают. Да, животные лучше понимают нас, чем мы друг к другу.

Сколько лет Ляля живет у Вас?

— Пять лет.

Она зарегистрирована в каком-нибудь клубе?

— У нее нет документов. Когда я ее покупала, мне показали фотографии ее родителей, они были очень хороши собой. Мне Ляля просто нужна как друг. На все остальное у меня не хватает времени.

Как Вы ее кормите, чем-то особенным, или она неприхотлива в еде?

— Раньше я была вегетарианкой, и в это время не ела мяса и Ляля. Правду говорят, что животные похожи на своих хозяев. Ее любимым блюдом была кислая капуста, маринованные помидоры, свежие огурцы, яблоки, морковь, — в общем, всякие овощи. Дыня и арбуз были деликатесами. Со временем я отказалась от вегетарианства, постепенно начала есть мясо, ведь мне нужно восполнять силы, — на концертах уходит много энергии. Так вот, когда я начала есть мясо, — и Ляля начала его есть, хотя она очень переборчива, курицу может понюхать и не притронуться, а сосиски, колбаса — вообще исключено. Основной рацион у нее — сухой корм «Роял Конин» и овощи, очень много овощей.

У Вас загородный дом, сад, — Ляля любит гулять на свежем воздухе?

— Нет, иногда выйдет на порог, принюхается — и опять в дом, все-таки она домашнее животное, это не кошка, которая бродит по улицам.

Как Вы за ней ухаживаете, купаете, расчесываете?

— Ой, купаться она очень не любит, но я ей говорю; «Ляля, сиди ти-





хонько», — и она послушно сидит. Ухаживать за кошкой персидской породы в принципе сложно, ее нужно вычесывать каждый день, она линяет, приходится чаще убирать, а одежду чистить постоянно. С короткошерстными кошками, конечно, полегче, но мне нравится моя пушистая Ляля.

Ляля любит свою красивую корзинку?

— Нет, она понимает, что если я беру корзинку, это означает, впереди — длинная дорога, и мы уезжаем на гастроли. Правда, дня на три я могу оставить ее дома одну, с запасом еды и воды. Ну, а если я уезжаю надолго, мне спокойнее, когда она рядом со мной. Когда мы возвращаемся, Ляля нас встречает: ласкается, рассказывает, как она скучала. Ее обязательно нужно взять на руки, поносить, приласкать, поговорить с ней. Когда мы возвращаемся домой на машине продюссера, у которой дизельный мотор с характерным звуком, Ляля его узнает издали, и уже ждет нас, сидя под дверью или вспрыгнув на окно, и громко мяукает, приветствуя нас.

Какой у Ляли характер?

— Сейчас она спокойная, а вот маленькой — разное вытворяла. Естественно, как все малыши, залезала на стол, разбила не одну вазу, за что получила, конечно, от меня нагоняя.

Как же Вы ее наказывали?

— Шлепала по хвостику. А вообще Ляля очень добрая, нежная кошечка. Она никогда не царапается, не кусается, любит играть. Она очень резвая, ее все балуют, потому что любят. У меня на руках она может сидеть часами, пока я смотрю телевизор, время от времени тыкаясь в руку головой, — «погладь меня». Но в ее характере есть и некоторая замкнутость, присущая этой породе, она непростая кошка. В домашней обстановке всегда чувствует себя спокойно. Если знает, что я рядом, — ведет себя просто отлично.

У Вас в доме целая комната, уставленная и увешанная мягкими игрушками, это Вы готовите пространство для будущих детей?

— Это коллекция мягких игрушек, подаренная моими поклонниками. Уже все знают, что я люблю мягкие игрушки, коллекционирую их, вот и накопилось их так много. Это далеко не все, очень много игрушек я подарила детям в детские дома. Моих поклонников прошу не обижаться, что я передаю им подарки, пусть они приносят радость детям, ведь эти малыши, лишённые родительской ласки, радуются любому проявлению теплоты.

А как Ляля воспринимает этих зверушек?

— Она их очень любит, они мяг-



кие, и она с удовольствием в них спит. Может залезть в какую-нибудь игрушку, согреться и спать. Однажды мой знакомый вошел в эту комнату, а Ляля там лежала, сама, как игрушка. И когда она поднялась и пошла, гость от неожиданности испугался по-настоящему и отпрыгнул на метр: как это — игрушка «ожил» и побежала! Мы тогда долго смеялись.

Помогает ли Ляля развеять плохое настроение, снять стресс?

— Мне, как любой женщине, иногда хочется поплакать. И если у меня что-то не ладится, плохое настроение, Ляля понимает, что я грущу и подходит ко мне. Я не знаю, что от нее исходит, но когда начинаю ее гладить, то незаметно успокаиваюсь.

У Ляли есть любимое место в доме?

— Это стиральная машина, она больше всего любит там сидеть. Даже когда машина работает, Ляля не пугается, все равно там лежит. Еще она очень любит спать в мягких игрушках.

Как Ляля входит в ванную, чтобы забраться на свою любимую стиральную машину, ведь для этого нужно открыть дверь?

— Мы знаем эту ее страсть к стиральной машине и всегда оставляем дверь в ванную приоткрытой.

При Вашей занятости у Вас хватает времени для ухода за кошкой?

— Ухаживать за Лялей мне не тяжело. Если я завела животное, то считаю, что надо уделять внимание этому существу, а если лениться лишний раз убрать, расчесать, или погладить животное, то и заводить его не стоит. У меня есть мечта завести еще и собаку, я вообще-то очень люблю собак.

Ну, а как быть с Лялей, она наверняка обидится, если Вы еще кого-нибудь будете любить, тем более собаку?

— Надеюсь, она поймет. Конечно, я готова к тому, что период привыкания будет сложным. Ляля такая кошка, которая за себя постоит. Я пони-





маю, — когда будет щенок, то не он будет ею командовать, а она им. Чувство ревности наверняка у них будет, но я постараюсь приучить их к тому, что они должны жить дружно, ведь во многих домах живут и кот, и собака, и замечательно ладят.

У Вас в доме живет еще и черепаха, как Ляля к ней относится, наверное, с таким тихим и спокойным животным можно ладить, не то что с собакой?

— Черепаха появилась у нас два года назад. Когда я принесла черепаху, Ляля ходила вокруг нее неотступно дня три, обнюхивала, присматривалась. Самое интересное, что черепаха всегда лезет к Ляле в тарелку, и Ляля с ужасом и недоумением на это смотрит, — что ж это такое, моя еда, а ее кто-то ест! Но черепаха ведь спокойное животное, которое ползает себе, да и ползает, реакции никакой, общения тоже. Говорят, что черепахи приносят в дом удачу, благополучие. Черепаху мне подарил продюссер. Я его спросила: «Почему именно черепаха?», а он ответил: «Для благополучия». И как ни странно, с черепахой мои дела стали гораздо лучше, — может быть, это я себя психологически так настроила, но в последнее время у меня хорошее настроение, я радуюсь всему окружающему, я люблю и люблю, купила дом. Может быть, на самом деле она принесла мне счас-

тье. Я назвала черепаху Соня, она очень много спит, вот, например заснула в сентябре прошлого года, а проснулась в мае этого года, — спала девять месяцев, хотя обычно черепахи спят месяца два-три в зимний период. Мы шутили по этому поводу, что за это время у меня мог родиться ребенок. Говорят, имя несет информацию, я назвала ее Соня, наверное, информация дошла по назначению и сработала.

Как Ляля себя ведет, когда к Вам приходят гости?

— Всегда, когда мы сидим компанией, Ляля, зная, что от меня

ничего не получит со стола, начинает приставать к гостям. Но она никогда не мяукает, когда просит, — просто встает на задние лапки и три раза хлопает по ноге гостя, именно три раза, мол, дайте мне что-нибудь. Естественно, все гости любят мою Лялю, и ей обязательно со стола что-нибудь вкусное перепадает.

А что для нее самое вкусное?

— Дыня. Когда в дом приносится дыня, а она же очень ароматная, и от нее распространяется запах, Ляля моментально оказывается возле этой дыни. На втором месте для Ляли — арбуз, тоже деликатес.





Есть какие-то особенности в поведении Ляли?

— Она интересно себя ведет, когда звонит будильник. Утром, когда он звонит, я не могу сразу подняться, еще лежу минут 10-15, но Ляля уже тут как тут, подбирается прямо к моему лицу и начинает мяукать, лизать мне глаза, чтобы я их открывала — «что ж ты не встаешь, уж будильник прозвенел?» И вот, пока я не встану, она будет меня тормошить.

Второй будильник!

— Да, после звонка будильника она мне уже не даст уснуть. Но что интересно, если будильник не звонит и я сплю до 12 часов, Ляля будет спать вместе со мной, она не проснется ни в восемь, ни в девять часов. Но если уже прозвенел будильник, то уж ничего не поделаешь, — извольте, сударыня, вставать!

Вам приходилось принимать участие в телевизионных передачах вместе с Лялей, нравится ли ей быть телезвездой?

— Да, иногда Лялю снимают чаще, чем меня, но незнакомая обстановка, прожекторы, софиты, камеры, множество людей ее пугают, она боится, нервничает, недовольна, — одним словом, телезвездой она быть не хочет. Кстати, черепаха себя вела на съемках совсем по-другому. Я ее принесла и рассказываю, что сейчас моя Соня спит, у нее спячка. Проходит минут пять, мы разговариваем с ведущим, и вдруг черепаха просыпается. Только что она крепко спала, а тут начинает по столу, что называется, носиться, с учетом, конечно, темпов черепахи. Это был прямой эфир, и моя черепаха будто бы специально проснулась, чтобы продемонстрировать себя.

Чувствует ли Ляля себя хозяйкой в доме?

— Когда мы переехали в свой дом, то оказались в соседстве с большим количеством уличных котов. И вот, однажды один из них зашел прямо в дом. Сцена была неповторимая — Ляля отважно защищала наш дом. Она шипела, рычала, шерсть у нее поднялась дыбом, — она выгнала нахала одним своим угрожающим видом. Кот с выбежал за калитку и скрылся в зарослях соседней дачи, а Ляля подбежала к воротам и вдогонку ему зарычала, чтобы запомнил, и потом спокойненько вернулась в дом. Вот так — выгнала врага и защитила свой дом.

У Вас в доме очень много изображений кошек, картинки, скульптурки, талисманчики, — это не случайно?

— В основном, это подарки. Мои друзья, люди, которые со мной общаются, знают мой вкус, знают че-





берегиня. Вот я — берегиня своего дома. Я очень люблю путешествовать, но где бы я ни была, через две недели меня непреодолимо тянет домой, я очень люблю свой дом, близких, всех моих животных, не боюсь никакой работы по дому, наоборот, стремлюсь собственными усилиями сделать его уютнее, красивее, что-то изобрести уникальное в обстановке, в интерьере, чтобы это было только мое, особенное. Может быть, в будущем, мне придется прибегать к помощи человека, который будет помогать ухаживать за домом, садом, но сейчас мне так интересно все делать самой. Я абсолютно уверена, что созданное моими руками создаст своеобразную ауру, и это будет хорошо. Мне все в радость, в удовольствие в своем доме.

Алла Подлужная
Фото Татьяны Кресан

му я отдаю предпочтение и дарят такие вещицы. Ну, и сама я люблю что-нибудь покупать на Андреевском спуске. А скульптурку кошки, выполненную в египетском стиле, мне подарил Руслан Квинта, наш известный композитор. Я нашла для нее это уютное и красивое место на втором этаже, возле печи и дров. Получается, что эта кошка у нас исполняет роль хранительницы

очага и домашнего тепла. В этом они соперничают с Лялей.

Ляля на нее не реагирует, как на конкурентку?

— Нет, Ляля воспринимает ее, как обыкновенный предмет обстановки, не ревнует меня к ней.

Вы любите свой дом? Как Вы себя в нем чувствуете?

— Есть такое хорошее слово —

Спонсор рубрики — торговая марка

